
 

 

 

 

ATA 17 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 13 DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

SANTA TEREZA. Aos treze dias do mês de Agosto de dois mil e vinte e um 

reuniram-se em Sessão Ordinária os Nobres Vereadores a iniciar-se pelo Sr. 

Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores Enio Antonio Casagrande, Edu 

Alison Keller, Gilnei Mezacasa, Márcio Pilatti, Alencar Zaffari, Loiri Baldissera, 

Francieli Cettolin Abadi e Domingos Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de 

Deus o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a 

presente Sessão Ordinária do dia 13 de Agosto de dois mil e vinte e um. 

Convido a todos para que de pé façamos uma oração. Abro neste 

momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente 

coloca a ata da sessão Ordinária realizada no dia 22 de Julho de 2021 em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. O 

Presidente coloca a ata da sessão Extraordinária realizada no dia 28 de 

Julho de 2021 em discussão, em votação, os vereadores que estiverem 

de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade 

de votos. Leitura do Expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido de 

terceiros. Leitura do Ofício de nº 0519/2021/REGOVCX, recebido da 

Caixa Econômica Federal, relativo a crédito de recursos financeiros – 

Orçamento Geral da União. Leitura do Ofício de nº 0530/2021/REGOVCX, 

recebido da Caixa Econômica Federal, relativo a crédito de recursos 

financeiros – Orçamento Geral da União. Leitura do Ofício de nº 

0563/2021/REGOVCX, recebido da Caixa Econômica Federal, relativo a 

contrato de repasse celebrado entre o município de Santa Tereza e a 

Caixa Econômica Federal. Leitura do Expediente recebido da Prefeita 

Municipal. Of. n°162/2021 – Resposta a indicação n° 012/2021. Of. 

n°163/2021 – Resposta a indicação n° 013/2021. Of. n°164/2021 – 

Projetos para serem apreciados. Of. n°165/2021 – Projetos para serem 

apreciados. O Presidente solicita ao Secretário que faça a leitura dos 

Projetos de lei para colocar em apreciação. Projeto de Lei n°1.410 de 09 

de Agosto de 2021 – Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 



especial no orçamento do Município. A Comissão Geral de Pareceres 

emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca 

o Projeto em discussão, com a palavra o nobre Vereador Domingos 

Valentin Vignatti que diz “Quero cumprimentar o Senhor Presidente, caros 

Vereadores, Vereadora, a Cintia e a nossa secretária, eu só queria fazer 

uma pergunta, e eu vou fazer para a líder de bancada, essa emenda do 

Santini é do ano passado? era só que tinha uma dúvida né, porque eu 

tenho uma lista lá em casa dos valores das emendas que vieram e eu 

tinha visto essa emenda, então tudo bem, era só isso, parabéns, muito 

obrigado. Com a palavra a nobre Vereadora Francieli Cettolin Abadi, que 

diz “Boa noite Senhor Presidente, boa noite caros colegas, boa noite 

Cintia, boa noite nossa secretária e todos que nos ouvem em casa, a 

gente vê que essa emenda irá beneficiar 3(três) ruas, na qual eu vou 

destacar a Rua Giácomo Pissetti, na sessão passada o Senhor 

Presidente nos questionou referente à questão da Caixa, como que a 

Caixa libera os projetos, as obras, eu andei visitando essa rua, que é de 

acesso a teus terrenos, as tuas terras lá em cima né, a gente vê que foi 

um dinheiro jogado fora, porque aquela rua não tem conserto, eu acho 

que tantas vezes já tentaram consertar, me corrija se eu estou errada, 

porque pelo que os moradores tem me falado que essa rua, na verdade 

assim, começou errada e terminou errada, então como é que eu digo 

assim, a gente tem que fiscalizar, está sendo fiscalizado as obras, a 

questão depois do camping que eu vou falar também, mas essa Rua 

Giácomo Pissetti, como o Senhor falou, eu não sei como a Caixa liberou 

essa obra porque está em péssimas condições, aproveitando, essa sim é 

uma emenda que veio da ex-vereadora Gisele Caumo, atual Prefeita, que 

se eu não me engano é do ano passado sim, do Santini, isso ai.” Com a 

palavra o Presidente Ivaldo Pissetti, que diz “Se me permitirem, 

vereadora, eu gostaria de fazer um relato sobre essa rua, porque volto de 

novo a fazer o mesmo questionamento, como é que o Engenheiro e a 

Caixa liberaram essa obra? Na calçada nós já temos uma capoeira, então 

quer dizer que a crosta do cimento deve ser de 1(um) centímetro, são 

essas questões que nós aqui como Vereadores temos que discutir e 

temos que criticar e temos que ver quem liberou isso e buscar solução e 

responsabilizar essas pessoas, não é possível mais.” O Presidente coloca 

o Projeto em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei n°1.411 de 09 de Agosto de 2021 – Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a aportar contrapartida decorrente do convênio 

nº 889288/2019, firmado com o Ministério da Agricultura para a 

aquisição de escavadeira hidráulica, em 30 de Dezembro de 2019. A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, com a palavra 

o nobre vereador Edu Alison Keller, que diz “Boa noite Senhor Presidente, 



caros colegas, vereadora Francieli, secretária e assessora jurídica Cintia, 

eu só gostaria de falar um pouco sobre esse Projeto não sei se os meus 

colegas entenderam, meu colega o caro Domingos, o Senhor que fala 

bastante da máquina, como eu sempre disse, isso é importante, mas para 

o Senhor ver como foi feito de forma errada esse processo de compra 

dessa máquina, uma máquina que custou digamos 

R$400.000,00(quatrocentos mil reais), colocaram  

R$477.000,00(quatrocentos e setenta e sete mil), então hoje o município 

vai ter que devolver dinheiro para o Estado, por uma questão de ter feito 

o projeto errado, colocaram um valor alto, acho que de repente pensaram 

que esse dinheiro que sobrasse ia ficar para o município, mas não é assim 

que funciona, então hoje nós vamos estar devolvendo praticamente 

R$35.000,00(trinta e cinco mil reais) para o Estado numa coisa que foi 

feito errado, como eu disse, a máquina é importante, mas temos que 

administrar com competência, dinheiro do povo é dinheiro nosso, tem que 

cuidar mais do nosso dinheiro, obrigado Presidente.” O Presidente coloca 

o Projeto em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei n°1.412 de 09 de Agosto de 2021 – Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito especial no orçamento do Município. A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, com a palavra 

a nobre vereadora Franciele Cettolin Abadi que diz “Primeiramente a 

gente deve agradecer essa emenda ao Senador Lasier Martins, por estar 

nos encaminhando esse recurso no valor de R$50.000,00(cinquenta mil 

reais), isso é recurso adquirido deste ano, que foi a primeira visita da 

Prefeita a Brasília e pra dizer que esse recurso de R$50.000,00(cinquenta 

mil reais)a gente vê que não é um recurso muito alto agora, tá, que vai se 

fazer necessário mais investimento, mas é a primeira etapa, depois de 

tantos anos o nosso Parque de rodeios, nosso CTG merece esse recurso 

e essa reforma, é isso aí, obrigado.” Com a palavra o nobre vereador 

Domingos Valentin Vignatti, que diz “Quero cumprimentar de novo o 

nosso Presidente, demais colegas vereadores, Cintia e Andrelise,  eu fico 

muito contente de ver um projeto desse, quero agradecer ao Senador por 

ter enviado essa emenda, eu quero dizer antes de tudo Senhor Presidente 

que nós não estamos discutindo o projeto nessa casa agora porque nós 

discutimos todos os projetos antes, só para o povo que nos assiste fique 

sabendo que os vereadores dessa casa sempre discutem todos os 

projetos antes da sessão, depois só é colocado em pauta e se aprova, 

mas eu queria dizer também que como eu fui patrão desse CTG eu 

trabalhei bastante, eu dormi debaixo daquele açoite 3(três) noites eu e a 

minha esposa, sem coberto, cuidando os freezer, parabéns, só que eu 

acho Senhor Presidente que é muito pouco dinheiro, pra mim acho que 

precisa a Prefeitura colocar uma contrapartida e tem que ser feito uma 



coisa bem feita, porque está meio relaxado, podiam ter dado uma roçada 

também ultimamente ali que está um mato,  hoje eu fui ver, quando eu vi 

o projeto não sei se alguém me viu ir lá de camionete, eu fui ver, então é 

isso, muito obrigado e parabéns pelo projeto.” O Presidente coloca o 

Projeto em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 

n°1.413 de 09 de Agosto de 2021– Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito especial no orçamento do Município. O Presidente coloca o 

Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 

votos. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei. Projeto de Lei n°1.414 de 11 de Agosto de 

2021 – Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no 

orçamento do Município. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

Projeto em discussão, com a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin 

Abadi que diz “Referente ao Projeto, antes de iniciarmos a sessão como 

o Seu Domingos falou, a gente discutiu o projeto, tendo em vista que o 

Seu Domingos até discutiu, que gostaria de conversar com a nossa 

Prefeita né, referente a este valor do veículo, eu devo informar que esse 

valor na verdade estava incluído no orçamento da gestão passada, aonde 

nesse ano foi retirado por acreditar que o veículo do Gabinete estivesse 

em boas condições de uso, eu devo informar que é uma vergonha eu 

acredito, que a Prefeita não tem um carro pra se locomover, hoje se a 

Prefeita precisar ir para uma reunião ela vai de carona com os outros 

Prefeitos, porque até inclusive os outros vereadores questionaram, por 

que não usar os carros que tem da saúde, então a gente sabe que a 

Prefeita não pode utilizar, o Gabinete da Prefeita não pode estar utilizando 

outros carros, de outras pastas para usar para ir para reuniões e cumprir 

agenda, então esse valor nem vai sair de recurso livre, não vai sair da 

Prefeitura, e sim é de uma venda de imobilizado, então só para deixar 

esclarecido também, obrigada.” O Presidente coloca o Projeto em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente 

dos Senhores Vereadores. Pedido de informação (Alencar Zaffari, 

Domingos Valentin Vignatti, Gilnei Mezacasa, Márcio Pilatti) - A 

Secretaria responsável remeta ao Legislativo toda a documentação de 

licença pertinente à limpeza da Rodovia ERS 444.O Presidente coloca o 

pedido de informação em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 

votos. Pedido de informações (Alencar Zaffari, Domingos Valentin 

Vignatti, Gilnei Mezacasa, Márcio Pilatti) - A Secretaria responsável 

remeta ao Legislativo toda a documentação referente à aquisição de 

veículo para a área da Saúde, conforme Lei Municipal nº 1.672/2021, de 



11 de Junho de 2021. Comprovação do recebimento de recurso financeiro 

oriundo da venda de bens do imobilizado, no valor de R$ 37.000,00. O 

Presidente coloca o pedido de informações em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Indicação n° 016/2021 (Alencar Zaffari) - 

Solicito ao Poder Executivo a colocação de um poste com 

iluminação superior na Praça Norte. O Presidente coloca a indicação 

em discussão, com a palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz 

“Mais uma vez boa noite ao Presidente, acho que é de extrema 

importância essa Indicação caro colega, eu só não entendi porque o 

Senhor pediu a colocação de 1(um) poste, eu acho que seria interessante 

ser feito um projeto de iluminação de toda a Praça, porque um poste eu 

acho que não vai resolver o problema, porque é uma praça de grande 

porte, então eu pensaria em fazer um projeto de iluminação de toda praça 

e já complementando essa nova praça que seria o antigo camping, no 

caso, toda essa rua, que é uma rua bem propícia para eventos, como o 

Senhor falou para jovens se reunirem a noite também, então eu acho que 

seria dessa importância fazer um projeto maior, mas eu concordo sim com 

a Indicação.” Com a palavra o nobre vereador Alencar Zaffari, que diz 

“Boa noite Presidente, cumprimentando o Presidente cumprimento a 

todos dessa casa, em especial o pessoal que nos assiste, meu cordial 

boa noite, Edu eu não sei se eu entendi direito o questionamento, o 

Senhor se referiu a postes na rua né? Isso? Toda praça, entendi, 

concordo também seria muito importante, se o Senhor na próxima sessão 

quiser entrar com uma Indicação comigo, eu assino, a gente elabora ela 

juntos e a gente entra com um projeto maior, eu fiz essa indicação por 

pedido do povo, alguns amigos meus frequentam esse local, especial 

esse acesso do Anexo 1, eu só gostaria de uma celeridade desse poste, 

concordo com o projeto iluminando toda a praça transmite mais 

segurança, é um local bom para eventos, a gente com certeza vai ter 

eventos a noite ai, temos eventos grandes na cidade, a própria Bier Fest 

que vai até um certo horário, concordo com a importância de iluminação 

em toda praça e vejo a importância também de só um poste pela 

celeridade pois existia um poste ai e foi retirado e tem uma grande 

concentração de jovens hoje no local, embora não possa em função da 

pandemia, não vamos tapar o sol com a peneira, tem, segurança e é o 

segundo acesso a cadeirantes que a praça possui, então é só para ter 

uma celeridade maior, muito obrigado.” O Presidente coloca a indicação 

em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como 

se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Indicação n° 

017/2021 (Edu Alison Keller) - Solicito ao Poder Executivo a 

instalação de corrimão na entrada da Gruta Nossa Senhora da Uva, 

Linha 130 da Leopoldina. O Presidente coloca a indicação em 

discussão, com a palavra o nobre vereador Domingos Valentin Vignatti 



que diz “Cumprimento o Presidente, cumprimento a todos, só queria fazer 

uma pergunta ao meu Colega vereador, ‘é na boca da entrada lá 

embaixo? É?’ Parabéns, isso precisa, não sei como é que não foi feito 

ainda, sabe que eu fui o autor desse Projeto e tá muito bonito aquilo lá, 

mas, parabéns, gostei da tua indicação e com certeza esperamos que 

você seja atendido.” Com a palavra o nobre vereador Edu Alison Keller 

que diz “Muito obrigado caro colega, como o colega falou é uma Gruta 

muito bonita e a própria comunidade também tem um apego pelo espaço 

e eu provavelmente quase todo final de semana eu vou lá, e os dois 

últimos que eu fui, me deparei primeiramente com uma idosa que teve 

dificuldade para subir e uma outra vez que eu fui um idoso caiu ai, 

justamente por ser muito íngreme, então eu pensei em fazer essa 

indicação pensando em ajudar, muito obrigado.” O Presidente coloca a 

indicação em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Dou por encerrada a ordem do dia e abro aos trabalhos relativos à ordem 

de explicação pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram 

se pronunciar nesta hora por 10 minutos e os líderes de bancada por 15 

minutos. Com a palavra o nobre vereador Edu Alison Keller, que diz “ Boa 

noite Senhor Presidente mais uma vez, cumprimentando ele cumprimento 

a todos, eu gostaria de iniciar minha fala de hoje referente a última sessão  

o meu colega Domingos colocou bastante a questão das emendas do 

MDB, como eu disse o MDB é um partido forte, é muito importante, mas 

a resposta veio, praticamente todos os projetos que vieram hoje, com 

exceção de um, são emendas conquistadas pela nossa Prefeita, isso eu 

acho que mais do que nunca mostra o empenho, a boa vontade dela, em 

8(oito) meses já se percebe uma grande quantia em dinheiro então acho 

que isso é mérito dela e da administração, temos como falei dar os 

parabéns ao MDB, mas agora nós temos que dar os parabéns para a 

nossa Prefeita, ‘Parabéns Prefeita’, eu queria também ressaltar o assunto 

da última sessão que o nosso Presidente colocou bastante a questão da 

Caixa Federal nos projetos mas eu acho que não é bem da forma que o 

nosso Presidente falou, quando tem uma obra financiada pela Caixa, no 

caso aquelas casas populares, a Caixa não intervém, vamos dizer, eles 

não vão querer saber o que acontece na rua com o saneamento básico, 

até porque a própria Prefeitura já tem um saneamento básico dado ok, o 

que vale para a Caixa é a questão da fossa e filtro da casa, é isso que 

eles vão fiscalizar, eles não vão lá olhar se o saneamento básico do bairro 

está ok, se a Prefeitura já deu ok, então acho que não é a questão da 

Caixa isso ai, acho que era questão da administração ter pensado antes 

de ter liberado um projeto em construção, assim como eu vejo também 

que tem muitos terrenos sendo vendidos hoje, principalmente ai na 

entrada do nosso município que eu não sei se tem projeto de fossa, 

esgoto, pra onde que vai ser colocado isso ai, então acho que é dessa 



forma que nós temos que trabalhar, vamos abrir um loteamento, vamos 

abrir, mas onde que vai ser colocado esse saneamento básico, é isso que 

nós temos que pensar, que senão vai acontecer o que aconteceu no 

passado, onde o primeiro loteamento era 30(trinta) casas e foi feito a fossa 

para 30(trinta) casas, na primeira administração, hoje nós temos 

60(sessenta) casas lá, aconteceu isso, problema, é a matemática simples, 

então acho que essas coisas a gente tem que ter cuidado, é planejar hoje 

pra no futuro não ter problema como agora, como eu disse, vai ser feito, 

tem que solucionar o problema, não existe, não tem como as famílias ficar 

com aquele cheiro, mas tem que ser feito com planejamento, agora dizer 

que a Caixa libera uma obra, a Caixa interessa é o telhado, é alicerce a 

fossa e o filtro da casa, pra onde que vai o esgoto eles não querem saber, 

isso cabe à Prefeitura, certo Presidente, se eu estiver errado o Senhor 

pode me corrigir, eu queria também das os parabéns a nossa Prefeita 

quem anda pelas ruas de  Santa Tereza está vendo diferença nesses 

8(oito) meses de mandato, principalmente vou colocar hoje a questão das 

placas, que essas placas que tinham antigas eram desde a primeira 

administração, em todo esse tempo tinham placas caídas, que não 

enxergava nomes de ruas, em 8(oito) meses foi feito a troca de todas 

placas, nomes de ruas novas, que dá pra se enxergar porque as que 

tinham não se enxergava, então eu acho que dessa forma, administrando 

com competência e com amor ao município as coisas funcionam, como 

eu disse, Santa Tereza não é um município rico, mas tem que cuidar do 

dinheiro público, como você cuida do teu dinheiro, não é porque é dinheiro 

público que eu vou fazer qualquer contrato ou vou gastar em qualquer 

coisa, vamos administrar o resultado logo logo nós vamos ver, eu tenho 

certeza que a nossa Prefeitura está sobrando um bom dinheiro por mês 

hoje, coisa que praticamente nunca sobrou, no próximo balanço nós 

vamos ver a diferença, de quanto nós temos em caixa hoje, como está 

acontecendo, como se administra, então mais uma vez, parabéns nossa 

Prefeita, parabéns a todos os Secretários, continuem trabalhando assim 

que como eu disse, a vitória vem logo a frente, muito obrigado.” Com a 

palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Novamente 

boa noite a todos, boa noite Senhor Presidente, boa noite caros colegas, 

boa noite Cintia, a nossa secretária a todos que nos assistem em casa, 

eu não queria vir falar desse assunto novamente, mas o Seu Domingos 

tocou na última sessão e eu não consigo não lhe responder Seu 

Domingos, o Senhor novamente veio falar que a administração passada 

deixou em caixa R$2.000.000,00(dois milhões de reais), eu fiz questão de 

imprimir aqui, acredito que foi de Fevereiro, final de Janeiro se não me 

engano que fizeram o balanço e quanto que tinha em caixa, mas eu vou 

deixar aqui impresso e eu peço pro Senhor, vá até a Prefeitura na 

Secretaria da Fazenda e peça mais explicação, eu não vou mais admitir 

que venham a essa casa falar de coisas que não são verdades, são 



inverídicas, não tem R$2.000.000,00(dois milhões de reais) em caixa, 

nunca teve R$2.000.000,00(dois milhões de reais), a gente iniciou o 

mandato com R$196.000,00(cento e noventa e seis mil reais) mais 

precisamente, eu vou deixar aqui impresso pro Senhor, deixo aqui em 

recursos livres tá R$196.875,56 (cento e noventa e seis mil oitocentos e 

setenta e cinco reais e cinquenta e seis centavos) em recursos livres, tá, 

os outros valores que tem são valores que tem para cada pasta que a 

gente sabe que não pode ser mexido, eu deixo aqui, depois se o Senhor 

quiser analisar, mas eu peço que o Senhor peça explicações a Secretaria 

da fazenda também, eu vi que o colega Edu falou das emendas que já 

começaram entrar, então quer dizer que a gente vai finalizar, acreditamos 

com muita esperança, que vamos finalizar o ano de mandato com mais 

recurso adquirido em 4(quatro) anos, isso eu tenho certeza e afirmo nesta 

casa, também quero falar sobre o camping, que não é mais camping, a 

gente sabe que é pra ser uma praça, que foi um projeto que se fez desde 

o tempo do Diogo, esse é um xodó que a gente sabe que é de toda 

população, essa praça, mas quero falar de um projeto que foi feito, esse 

projeto que foi feito da praça, que inclusive foi aprovado em audiência 

pública, foi aprovado nesta casa um projeto que custou aproximadamente 

R$18.000,00(dezoito mil reais), sabendo que o município não tinha 

condições de arcar com um projeto de tal tamanho que foi feito, um projeto 

que nem sequer tinha as repartições dos banheiros públicos, 

simplesmente as portas colocadas, e nem sequer as repartições, isso eu 

falo porque tem um projeto, que todos nós temos como ter acesso a esse 

projeto, então novamente dinheiro público jogado, é lamentável vir falar 

isso, é lamentável quando eu fiquei sabendo simplesmente precisava vir 

falar isso, porque a gente precisa ter responsabilidade nesta casa, todos 

os projetos que virem a gente precisa ter responsabilidade em estar 

aprovando, e ver se realmente esses projetos serão viáveis ao nosso 

município e não sequer jogado água abaixo como esse projeto que veio 

do camping, um projeto totalmente mal planejado, eu falei da rua Giácomo 

Pissetti, que é aquela rua que sobe para o seu loteamento né Senhor 

Presidente, eu falei do projeto que é uma rua que(...) o Senhor Presidente 

diz “desculpe vereadora, eu não tenho loteamento, eu tenho uma área de 

terras” Retomando a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi 

que segue “desculpa, perdão e então a rua que sobe para tuas terras que 

tá bem defasada né aquela rua, além desta rua eu tive conhecimento da 

Rua Claudio Janoário Michelon, que é outra rua que está em péssimas 

condições, que novamente também a gente diz, é dinheiro que está ali 

jogado, que foi praticamente jogado ali e vai ter que ser refeito tudo de 

novo, tive informação hoje dos Secretários e da Senhora Prefeita Gisele 

que começaram então as obras no loteamento lá em cima referente a 

fossa, que foi também uma indicação dos Senhores, que é um projeto que 

está sendo elaborado e já começou ser executado no loteamento, era isso 



por hoje, muito obrigada.” Com a palavra o nobre vereador Domingos 

Valentin Vignatti, que diz “Quero cumprimentar novamente o nosso 

Presidente, colegas vereadores, vereadora, Cintia, nossa secretária e o 

nosso povo de Santa Tereza que nos assiste, a princípio vou conversar 

com o meu colega Edu, eu tenho que dar uma resposta, não sei se você 

leu o panfleto da campanha política do Gilnei, que lá sim existe 

R$3.900.000,00(três milhões e novecentos mil reais) de emenda tudo do 

MDB, só aquela da Gruta que não é do MDB  que era do PSDB e do 

Santini R$100.000,00(cem mil reais), o total de R$4.000.000,00(quatro 

milhões), certo, e mais você disse pra mim que nós somos 5(cinco) 

vereadores do MDB e não estamos conseguindo emenda, você que 

pensa, nós não estamos nem sequer usando o dinheiro da Prefeitura para 

ir a Porto Alegre ou Brasília, os Deputados vem na nossa casa, quero 

parabenizar o nosso Presidente já veio 2(dois) Deputados na minha casa 

e nós conversamos muito sobre emenda e nós vamos conseguir, com 

certeza nós vamos conseguir as emendas, e nós queremos que esse 

município vá para a frente, se alguém errou, todo mundo erra, agora vou 

dizer para a vereadora, cada pasta, não é só em uma pasta que é dinheiro 

da Prefeitura, todas as pastas o dinheiro é da Prefeitura, não é 

R$190.000,00(cento e noventa mil reais), quando eu falo que você é 

inexperiente política é verdade, você quer ir comigo na Secretaria da 

Fazenda amanhã, amanhã não segunda-feira, vamos lá e vamos ver, 

você é inexperiente política, você vem mandada por alguém, entendeu. A 

nobre vereadora Francieli Abadi diz “Presidente ele está faltando de 

respeito comigo.” Retomando a palavra, o nobre vereador Domingos 

Valentin Vignatti que segue (...)Não Senhora, eu estou te dando a 

resposta daquilo que você está falando comigo, escuta, você fala aquilo 

que quer e tem que ouvir o que não quer, menina, é assim que funciona, 

eu sou vereador de Santa Tereza, quero que Santa Tereza vá a frente. A 

nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi diz “o Senhor me respeita, eu 

não sou menina, eu sou como o Senhor aqui dentro, o Senhor me 

respeite.” Com a palavra, o Presidente que diz “Vereador só um minutinho 

por favor.” A nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi diz “Mais respeito 

nesta casa Senhor Presidente.” O Presidente diz “só um minutinho por 

favor, um pouco mais de calma.” Com a palavra, o nobre vereador 

Domingos Valentin Vignatti que segue “então assim, esse é meu jeito de 

falar né vereadores não adianta, quem não me conheceu, vai me 

conhecer, esse é meu jeito de falar, de repente quando a gente se altera 

um pouco, erra alguma palavra, mas é isso ai, eu gostaria de ir lá na 

Secretaria da Fazenda, junto contigo, certo, quando você quiser e vamos 

ver esses R$190.000,00(cento e noventa mil reais) ali faça um favor, 

quanta emenda tinha ainda para usar, o camping é de onde o dinheiro? 

aquele da Gruta é de onde o dinheiro? R$190.000,00(cento e noventa mil 

reais) os cara dão risada, o povo de Santa Tereza dá risada quando ouve 



você falar, dá risada da sua cara, já falaram para mim isso. O nobre 

vereador Edu Alison Keller diz “Ele falou meu nome eu posso me 

defender.” O Presidente diz “só um minutinho, obrigado.” O nobre 

Vereador Domingos Valentin Vignatti diz: eu não te ataquei para falar. O 

Presidente diz para o nobre vereador Domingos Valentin Vignatti “o 

Senhor termine a sua fala.” O nobre vereador Domingos Valentin Vignatti 

diz “eu não ataquei ele Presidente, eu só dei uma resposta.” O Presidente 

diz, vereador Domingos, por favor, o Senhor termine a sua fala. O nobre 

Vereador Domingos Valentin Vignatti então conclui dizendo “tá bom, era 

isso Senhor Presidente, senhores vereadores, e até a próxima sessão, 

muito obrigado.” O Presidente diz “Vereadora Francieli, vereador Edu 

peço desculpas, por acontecer certas situações na casa, todos nós somos 

humanos, todos nós erramos e eu peço desculpas em nome de estar 

sentado aqui, a todos que nos assistem, a todos vocês. Neste momento 

o Presidente passa a presidência ao vereador Gilnei Mezacasa para fazer 

seu pronunciamento. Com a palavra o nobre vereador Ivaldo Pissetti que 

diz “Senhora vereadora Francieli, senhores vereadores, a secretária desta 

casa Andrelise, a jurídica Doutora Cintia e a todos os demais que nos 

assistem o meu cordial boa noite, eu vou ser rápido, são questões rápidas, 

a questão desta casa que eu fui solicitado via whatsapp pela vereadora 

Francieli e deixar claro para esta comunidade que nós temos uma 

Resolução onde as portas não podiam ser abertas para o público, onde 

haveria somente a sessão para os vereadores, eu vou explicar da forma 

que eu penso, e eu gostaria que a comunidade e os demais entendessem, 

nós temos aqui 3(três) vereadores idosos, eu faço parte dos 3(três), o 

Domingos e o Ênio, nós temos 1(um) vereador que hoje fez a vacina do 

covid, a primeira dose que é o vereador Alencar, então assim, eu espero 

que as pessoas entendam e aguardamos mais uns dias e tudo isso volta 

ao normal, e nós possamos ter as pessoas aqui dentro, num convívio 

tranquilo, então vereadora Francieli eu quero deixar registrado isso, 

porque há uma cobrança, você me cobrou via whatsapp e eu preciso 

deixar isso claro, quero também deixar registrado a minha preocupação 

com o que vem acontecendo no interior do nosso município, nós temos 

um nível altíssimo de delinquência, invasão de casas, ameaças à mão 

armada, e vem amedrontando famílias que estão trabalhando hoje na 

poda das parreiras, deixando crianças, adolescentes em casa e as 

crianças todas assustadas, as famílias assustadas, não estão mais 

dormindo por essa questão, eu só quero dizer a essas famílias que há 

uma investigação, ela está bem aprofundada e eu também conto com a 

solução disso, que todos nós moradores de Santa Tereza ficamos mais 

tranquilos, eu aguardo a solução e um desfecho favorável a todos nós, 

senão nós vamos nos perder em toda essa confusão, mas tudo isso eu 

penso que nós vamos pagar muito caro, porque com esse movimento que 

aumentou neste ano, o movimento da região da Serra para a região dos 



Vales, fez com que chamasse a atenção do nosso município que é um 

encanto eu digo, e todo mundo acha que aqui tudo pode, não, aqui nada 

pode, a delinquência não pode vir pra cá, senão nós vamos sucumbir 

todos juntos, nós precisamos voltar à normalidade, e isso logo, eu tenho 

certeza e dizer a todas essas famílias da Linha Soares baixa e da 

Capanema que eu acredito que tudo isso vai voltar à normalidade, quero 

também aqui enaltecer o trabalho do Soldado e Comandante Pereira, aqui 

de Santa Tereza, do Soldado Aguirre e do Sargento Lanes pelo trabalho 

que eles vem desenvolvendo dentro do município de Santa Tereza, eu 

estou vendo que é com uma mão firme que eles estão dando uma 

segurada na delinquência em Santa Tereza, então só dizer a eles que 

eles estão de parabéns pelo trabalho que vem desenvolvendo, a gente 

sabe, nós temos pessoas que as vezes são testados e eles não ficam 

contentes, a mim a polícia pode me revistar sem problema nenhum, não 

tem nem um problema, então se nós não temos nada a temer se nós 

fizemos a coisa certa, e a esses 3(três) Soldados eu quero dar os 

cumprimentos pelo trabalho que eles vem desenvolvendo dentro do 

município de Santa Tereza, e espero que logo logo toda essa questão da 

comunidade da secretária Andrelise, dos pais da secretária, e da Soares 

baixa volte à normalidade, muito obrigado a todos e eu comunico que a 

próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 24 de agosto, numa terça-

feira às 19:00 horas. Retornando a Presidência ao nobre vereador Ivaldo 

Pissetti, que diz obrigada e desculpe do transtorno, com a palavra o nobre 

vereador Edu Alison Keller que diz “Caro colega eu só quero deixar claro, 

como eu disse, eu não falei do MDB, acho que são verbas do MDB mas 

a gente não pode viver de passado, que bom que o Senhor vai conseguir 

verbas e eu acho que tem que conseguir e o que veio o Senhor não era 

vereador, então o Senhor não pode dizer que o Senhor conseguiu, 

consiga neste mandato, eu acho que um pouquinho mais de respeito em  

falar em questão de vereador inexperiente, eu acho que ninguém nasce 

sabendo, eu me considero um vereador inexperiente, mas eu estou 

disposto a aprender, quero aprender com o Senhor e com os demais 

colegas que tem experiência, acho que nós temos que ter um pouquinho 

mais de respeito, muito obrigado.” O Presidente passa 1(um) minuto a 

palavra à nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi, que diz “Seu 

Domingos eu lhe peço mais respeito nessa casa, a gente sabe que a 

gente é vereador inexperiente mas a gente foi eleito igual o Senhor, igual 

o Senhor nas urnas, única coisa que o Senhor tem de diferente de nós é 

um pouco mais de experiência, experiência anos passados, o que a gente 

tem que fazer hoje é trabalhar por esses 4(quatro) anos, e eu não admito 

mais esses ataques a mim, e eu não sou menina, eu sou como qualquer 

outro vereador que tá dentro dessa casa, infelizmente eu sou minoria, 

infelizmente, eu não admito mais e Senhor Presidente eu peço mais 

respeito a essa casa, que o Senhor cobre mais respeito, principalmente o 



Senhor Domingos que não é a primeira vez que ele vem me atacando 

nessa casa.” O Presidente diz “vereadora se é o suficiente, estou lhe 

pedindo desculpas pela segunda vez.” A nobre vereadora Francieli 

Cettolin Abadi diz “obrigada.” Não havendo mais oradores escritos, o 

Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária e pede desculpas pelo 

transtorno. 
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